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CONCURSO PUBLICO PARA PROVIMENTO DE CARGO DE
FISIOTERAPEUTA

Lingua Portuguesa

Prova Raciocinio Logico
Conhecimentos gerais
Conhecimentos especificos do cargo

INSTRUCOES

- Aguarde autorizacéo para abrir o caderno de provas.

- Verifique se este caderno de provas contém 40 questdes, numeradas de 01 a 40. Caso contrario,
solicite ao fiscal da sala outro caderno. N&o serdo aceitas reclamacdes posteriores.

- Para cada questdo existe apenas UMA resposta certa.

- Vocé deve ler cuidadosamente cada uma das questdes e escolher a resposta certa.

- Essa resposta deve ser marcada no CARTAO DE RESPOSTAS que vocé recebeu.

VOCE DEVE

- Procurar, no CARTAO DE RESPOSTAS, o nlimero da questao que vocé esta respondendo.
- Verificar no caderno de prova qual a letra (A, B, C, D) da resposta que vocé escolheu.

- Preencher essa letra no CARTAO DE RESPOSTAS, conforme o exemplo: @

ATENCAO

- Marque as respostas com caneta esferografica de tinta preta ou azul, no CARTAO DE
RESPOSTAS.

- Marque apenas uma letra para cada questdo no CARTAO DE RESPOSTAS. Mais de uma letra
assinalada implicara anulacdo da questao.

- N&o havera substituicdo do CARTAO DE RESPOSTAS por erro de preenchimento ou por rasuras
feitas pelo candidato.

- Responda a todas as questoes.

- Néo serdo permitidas consultas, empréstimos e comunicacao entre candidatos, bem como o uso de
livros, apontamentos e equipamentos (eletrébnicos ou ndo) durante a realizacdo da prova. O ndo
cumprimento dessas exigéncias implicard na exclusdo do candidato do concurso.

- Em hipotese alguma o candidato podera sair da sala com qualquer material referente a prova. S6
sera permitido ao candidato entregar sua prova depois de transcorrido o tempo de 01 (uma) hora do
inicio da mesma.

- Vocé terd 03 (trés) horas para responder a todas as questdes e preencher o CARTAO DE
RESPOSTAS.

- Ao término da prova, chame o fiscal da sala para devolver este caderno e seu CARTAO DE
RESPOSTAS.
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Lingua Portuguesa

Para responder as questdes de 1 a 6, leia o texto 1.

Texto 1

Carteira de Vacinacdo na Promocéo da Saude Bucal Infantilt

Um projeto desenvolvido na Prefeitura de Ponta Grossa, no Parand, encontrou um jeito
inusitado — e muito efetivo — de garantir o acompanhamento odontol6gico desde os primeiros
anos de vida. Veja sé: logo apds serem vacinados em um posto de salide da cidade, 0s pequenos sao
encaminhados para um dentista do local. E a consulta, assim como o agendamento do retorno, fica
registrada na carteira nacional de vacinagdo. As anotagdes servem como lembrete para os pais sobre
a importancia da satde bucal de seus pequenos e, de quebra, facilitam o controle das visitas futuras
ao odontologista, que passam a ser feitas com regularidade. Iniciada em 2007, a acdo acarretou
resultados incontestaveis. Quando as crian¢as monitoradas chegaram a idade escolar, 70% estavam

livres de cérie e as outras 30% apresentavam apenas um estagio inicial da doenca.

Fonte: ‘www.premiosaide.com.br - acesso em 06/01/2015- Autor: Geraldo Stocco

01. O texto trata de:

A) Uma carteira de vacinagéo.

B) A obrigatoriedade das visitas futuras dos bebés ao odontologista.

C) O controle das consultas odontolégicas dos bebés por meio da carteira nacional de vacinacéo.
D) Anotac0es e registros na carteira especial de vacinacdo sobre consultas odontoldgicas.

02. “As anotacOes servem como lembrete [...] e, de quebra, facilitam o controle...” de quebra, na
frase, significa:

A) Ao mesmo tempo.

B) O controle das visitas futuras.

C) Nao tem um sentido; foi usada como uma expressao, por exemplo, “quebrar um galho”.

D) Significa as anotagoes.

03. “[...] encontrou um jeito inusitado e muito efetivo”. As palavras em destaque, na frase

significam, respectivamente:
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A) Estranho — essencial.
B) Extraordinario — eficaz.
C) Eficaz — estranho.

D) Estranho — eficaz.

04. Assinale a frase em que a concordancia (nominal e/ou verbal) est4 de acordo com a norma culta
da lingua:

A) Fazem anos que se tenta resolver o problema de satde bucal no Brasil.

B) Proibido a entrada de estranhos no local.

C) Nao sei aonde deixei meu celular.

D) Ha profissionais que sabem aonde querem chegar.

05. Assinale a alternativa correta quanto a colocag&o pronominal:
A) Recusei o trabalho que apresentaram-me.

B) Me recusei ao trabalho proposto.

C) Recusei o trabalho que me apresentaram.

D) Ao trabalho proposto, me recusei.

06. Assinale alternativa correta quanto ao uso da crase:

A) As anotacBes servem como lembrete as maes sobre a importancia da salde bucal de seus
pequenos.

B) O projeto se estende a criancas desde o nascimento até a idade adulta.

C) As criangas comecam a ter salde bucal muito cedo.

D) A acéo da Prefeitura de Ponta Grossa é preventiva.

Para responder as questdes de 7 a 10, leia o texto 2.

Texto 2

Na Faculdade de Odontologia da Universidade de Sdo Paulo em Bauru, no interior paulista,
uma equipe de especialistas atacou o principal problema de satde bucal no Brasil com o xilitol,
substancia antimicrobiana e remineralizadora. Encontrado em frutas e também produzido
industrialmente a partir de sabugo de milho, ele j& é utilizado como substituto do agucar em

chicletes desenvolvidos para inibir a carie. O problema é que, para conseguir a protecdo, vocé
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precisaria mascar cinco unidades ao dia, durante 15 minutos cada. Convenhamos: haja disciplina! A
saida criativa desses pesquisadores finalistas do Prémio SAUDE foi, entdo, inserir o xilitol em um
verniz a ser aplicado nos dentes. Dessa forma, ele fica por tempo suficiente na boca para protegé-la
de bactérias. Nos testes realizados, o verniz com concentracdo de 20% de xilitol ainda foi capaz de
promover a remineralizagdo de camadas profundas do esmalte dentério. Um enorme ganho
conquistado com uma tatica simples e inovadora.

Fonte: lwww.premiosatde.com.br - acesso em 06/01/2015

Autores: Marilia Afonso Rabelo Buzalaf, Cristiane de Almeida Baldini Cardoso, Aline Rogéria Freire de Castilho, Ana
Carolina Magalhées, Agnes de Fatima Faustino Pereira, Thiago Cruvinel da Silva, Magali de Lourdes Caldana, José

Roberto de Magalhaes Bastos.

07. Considerando o texto e 0 assunto abordado, o titulo mais adequado é:

A) Um verniz na prevencdo da cérie.

B) Xilitol: substituto do actcar em chicletes desenvolvidos para inibir a carie.
C) A remineralizacdo de camadas profundas do esmalte dentério.

D) O problema de saude bucal no Brasil.

08. “Um enorme ganho conquistado com uma tatica simples e inovadora”. As palavras em
destaque, na frase, podem ser substituidas, respectivamente, sem alteracéo de sentido na frase:

A) Técnica e nova.

B) Estratégia e diferente.

C) Estratégia e nova.

D) Técnica e interessante.

09. “Convenhamos: haja disciplina!”, a frase se refere ao fato de:

A) A saida criativa dos pesquisadores, que com disciplina e estudo encontraram uma alternativa.
B) Mascar cinco unidades de chicletes, ao dia, durante 15 minutos cada.

C) Uma tatica simples e inovadora.

D) Conseguir protecdo contra as caries.

10. “[...] uma equipe de especialistas atacou o principal problema de satide bucal no Brasil”. Na
oracao:

A) Ha um erro de concordancia, porque o verbo atacou deveria estar no plural, atacaram,
concordando com especialistas.

B) Néo ha erro, porgue atacou se refere ao principal problema, que esta apés o verbo.
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C) Néo ha erro, porque concorda com o sujeito simples da frase: uma equipe de especialistas.
D) Nenhuma das alternativas.

Raciocinio Légico

11. A resposta para um processo de sistematizacdo de produtos de informatica advem de uma
combinacdo de sistemas de equacdo de tripla aplicacdo de variaveis incognitas, entdo as equacgdes
sdo as seguintes retas: r(1): X+Y +Z=11; r(2):2X-Y -Z=-5; r(3):3X-2Y +Z=6.Entdo o
produto entre as varidveis X e Y (X*Y) ¢ igual a?

A) 12.

B) 10.

C) 6.

D) 24.

12. José fez um acordo com seu filho Jodo, pois possui o valor de (30X - 20). Se o José dobrar o
valor por trés oportunidades e a cada oportunidade der R$ 10,00 para Jodo, esse ficara com saldo
Zero. Nao esquecer que s6 dobrara o resultado apds deduzir do que o pai possuia, os R$ 10,00 a
cada passo do processo de doacéo. Que valor representa 30X — 20?

A) X= 2550.

B) X=30,50.

C) X=6,50.

D) X=17,50.

13. Uma sequéncia ldgica representa um encadeamento de simbolos, sons, sinais que se repetem ou
gue seguem um mesmo raciocinio que pode ser no sentido crescente, decrescente ou representa uma
unidade representativa. Nesse caso, qual das sequéncias representa essa definicdo apresentada na
questdo?

A) Bufalo — coelho — ledo — vaca.

B) Abducéo — cdlvision — efervescente — ghustavo.

C) Canarinho — papagaio — urubu — calopsita.

D) Feijao — arroz — estrogonofe — macarrao.

14. Eventos do dia-a-dia podem ser traduzidos por formulas ou expressdes matematicas as quais

chamamos de “modelagem matematica”. Sabe-se que a Probabilidade de ocorréncia de uma pessoa

5
Prova Fisioterapeuta
UNOESC — Universidade do Oeste de Santa Catarina




Concurso Publico Prefeitura Municipal de Sdo Miguel do Oeste - SC
Caderno de Provas
Edital de Concurso Publico n® 022/2014

encontrar uma moeda na rua é de P(x)= 0,30, perguntamos. Para que duas meninas possam estar
inseridas nesse mesmo evento (locais diferentes) e ao mesmo tempo, qual a probabilidade de termos
a ocorréncia de resultados iguais para as duas jovens?

A) 58%.

B) 42%.

C) 50%.

D) 100%.

15. Temos as idades de um pai e de um filho. O pai esta casado a 28 anos e ndo foi pai antes de
estar casado com a mée do rapaz. A idade do pai é igual ao dobro da idade do filho adicionado de 2
anos. Ja, se triplicarmos a idade do filho temos a idade do pai adicionada de 23 anos. Qual é a soma
das idades de pai e filho?

A) 100 anos.

B) 70 anos.

C) 77 anos.

D) 88 anos.

Conhecimentos gerais

16. De acordo com o Art. 7° da Lei Organica do Municipio de Sdo Miguel do Oeste, que trata dos
simbolos do municipio, € correto afirmar que:

I. Sdo simbolos do municipio de S&o Miguel do Oeste apenas sua bandeira e seu brasdo sendo que a
lei podera estabelecer outros simbolos.

1. E simbolo do municipio apenas sua bandeira e a lei podera estabelecer outros simbolos e dispor
sobre sua utilizacao no territério do municipio.

I1l. S&o simbolos do municipio de Sdo Miguel do Oeste sua bandeira, seu hino, seu braséo e seu
selo de armas, ficando vedada a criacdo ou utilizacdo de outros simbolos que ndo descritos na Lei
Organica do Municipio.

IV. Sdo simbolos do municipio de Sdo Miguel do Oeste sua bandeira, seu hino e seu brasao.
Assinale a alternativa que apresenta as assertivas corretas:

A) Apenas a assertiva | esta correta.

B) Apenas a assertiva Il esta correta.

C) As assertivas I, Il e I11 estéo incorretas.

D) As assertivas I, 111 e 1V estdo incorretas.
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17. O Art. 161 da Lei Organica do Municipio de Sdo Miguel do Oeste estabelece que para assegurar
a defesa e preservacdo do meio ambiente, incumbe ao Poder Publico Municipal, em conjunto com
outros poderes ou isoladamente, e onde se omitirem os 6rgéos estaduais e federais competentes:

I. Implantar sistema de areas de preservacdo representativo de todos os ecossistemas, originais do
espaco territorial do municipio, vedada qualquer utilizacdo ou atividade que comprometa seus
atributos essenciais.

I. Estimular e promover reflorestamento ecoldgico, com qualquer tipo de espécie vegetal, ainda
que exotica, em areas degradadas, objetivando especialmente a protecdo de encostas e dos recursos
hidricos, bem como a conservacgédo de indices minimos de cobertura vegetal.

I11. Fiscalizar a producdo, a estocagem, o transporte, a comercializacdo e a utilizacdo de técnicas,
métodos e instalacbes que comportem risco efetivo ou potencial para a vida, a qualidade de vida e o
meio ambiente, incluindo materiais geneticamente alterados pela acdo humana e fontes de
radioatividades, som, calor e outras.

IV. Informar sistematicamente a populacdo sobre os niveis de poluicdo, a qualidade do meio
ambiente, as situacdes de risco de acidentes e a presenca de substancias potencialmente danosas a
salide presentes apenas no ar e na agua.

V. O Poder Publico Municipal devera ter viveiro proprio para a producdo de mudas suficientes para
atender a demanda, sendo vedada a firmacéao de convénios com a finalidade de producdo de mudas.
VI. Proteger e preservar a fauna e flora, em especial as espécies ameacadas de extingdo, as
vulneraveis ou raras, assegurando sua preservacao e reproducao, vedadas as praticas que submetem
0s animais a crueldade.

Assinale a alternativa que apresenta as afirmativas corretas:

A) Estéo corretas as afirmativas Il e VI.

B) Estdo corretas as afirmativas | e VI.

C) Estéo corretas as afirmativas I, 1, IV e V1.

D) Estéo corretas as afirmativas I1, IV e V.

18. O fator determinante da colonizacdo e povoamento do Extremo Oeste Catarinense foi o
econdmico. Destacou-se principalmente a empresa colonizadora Barth, Benetti e Cia Ltda, fundada
em janeiro de 1940. A respeito desta colonizadora € incorreto afirmar que:

A) Esta empresa foi fundada na cidade de Caxias do Sul/RS.

B) Um dos objetivos da empresa era a exploracdo de madeiras existentes nas glebas , adquiridas das
Empresas Incorporadas ao Patrimdnio da Unido, para serragem, transporte e exportacao,

principalmente de araucarias.
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C) Um dos objetivos da empresa era o desenvolvimento das atividades relacionadas com a
colonizacdo das terras, fator social motivado, principalmente pelo esgotamento das terras galchas,
que se tornaram improprias para plantio de cereais e que levaram inimeras familias de colonos a
migrar para terras catarinenses, em busca de solo fértil para suas lavouras e sobrevivéncia de suas
familias.

D) A empresa Barth, Benetti e Cia Ltda foi fundada pelos sdcios Alberto Dalcanalle, Willy Barth e

Gastao Luiz Benetti e sua sede ficava em Curitiba/PR.

19. Em janeiro de 2015, atiradores atacaram a sede de um jornal satirico francés, em Paris. Sobre
este assunto analise as afirmativas abaixo:

I. Gritando “Allahu akbar” (Deus é maior), enquanto disparavam metralhadoras AK-47, pelo
menos dois homens, de acordo com fontes de seguranca, atacaram a sede do jornal Charlie Hebdo,
deixando 12 mortos, dos quais 8 jornalistas, entre estes o diretor chargista Bernard Verlhac..

1. O jornal ja sofreu ataques anteriormente por publicar caricaturas de lideres muculmanos e do
profeta Maomeé. Em 2012 a redacdo do jornal, que fica préxima ao Museu do Louvre, foi alvo de
um incéndio criminoso apos publicar uma série de caricaturas de Maomé.

I11. Segundo informacdes de um jornalista do Charlie Hebdo, os atiradores chegaram ao local na
hora da reunido da redagdo. Segundo este jornalista, os atiradores sabiam que as reunides da equipe
editorial aconteciam nas tercas-feiras , as 10h da manha de Paris.

IV. Um responsavel pela Al-Qaeda do lemen, enviou na sexta-feira seguinte ao atentado um
comunicado a Associated Press, onde informa que o grupo ndo teve responsabilidade alguma sobre
o0 atentado ao jornal Charlie Hebdo.

Assinale a alternativa correta:

A) Todas a afirmativas estdo incorretas.

B) Apenas uma afirmativa esta correta.

C) Apenas duas afirmativas estdo incorretas.

D) Apenas uma afirmativa esté incorreta.

20. Um brasileiro foi condenado a pena de morte, apds 11 anos de prisdo, pelo crime de tréafico de
drogas. Sobre tal fato analise as afirmativas abaixo:

I. Marco Archer Cardoso Moreira, foi condenado a morte por trafico de drogas na Indonésia. Ele foi
0 primeiro brasileiro executado por crime no exterior.

I1. O brasileiro foi preso em agosto de 2003, quando tentou entrar na Malasia, transportando pouco

mais de 13 quilos de heroina, escondidos em uma asa delta desmontada.
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I11. O brasileiro Marco Archer Cardoso Moreira foi preso em 2003, no aeroporto de Jacarta, com
pouco mais de 13 quilos cocaina, escondidos em uma asa delta desmontada.

IV. Archer fugiu do aeroporto e foi encontrado duas semanas apdés na llha de Sumbawa. Ele
confessou o crime e disse ter recebido dez mil dolares para transportar a droga.

V. A presidente Dilma Roussef, fez um pedido de cleméncia ao presidente Joko Widodo em favor
do brasileiro Marco Archer Cardoso Moreira, que foi negado, sob a alegacédo de que o processo
respeitou as leis do pais e que ndo havia razdo para cancelar a aplicacdo da pena de morte.
Juntamente com o brasileiro mais trés pessoas foram fuziladas.

Assinale a alternativa correta:

A) Estéo corretas as afirmativas I, Il e IV.

B) Estéo corretas as afirmativas I, Il e V.

C) Estéo incorretas as afirmativas Il e V.

D) Estéo incorretas as afirmativas lll1 e V.

Conhecimentos especificos

21. Em relacdo ao tébnus muscular, assinale (V) para as sentencas verdadeiras e (F) para as falsas.
() Na hipotonia, ocorre uma resisténcia anormalmente baixa ao estiramento passivo. Geralmente a
hipotonia ocorre apds distarbios cerebelares, ou apo6s lesdes no motoneurdnio superior. Na
hipotonia, os reflexos de estiramento apresentam-se hipoexcitaveis.

() A hipertonia caracteriza-se como uma resisténcia anormalmente alta ao estiramento passivo.
Geralmente ocorre nas lesdes conicas do motoneurdnio superior e alguns ganglios da base.

() Arigidez é uma resisténcia a movimentagdo passiva dependente da velocidade, tem acao sobre
a musculatura agonista e antagonista, e nesta condicdo, os reflexos tendineos apresentam-se
normais.

() A espasticidade é uma resisténcia a movimentacao passiva dependente da velocidade, tem acéo
sobre a musculatura antigravitaria, e nesta condi¢do, os reflexos de estiramento apresentam-se
hiperexcitaveis.

() A hipertonia caracteriza-se como uma resisténcia anormalmente alta ao estiramento passivo.
Geralmente ocorre nas lesdes cronicas do motoneurdnio inferior e alguns ganglios da base.

A sequéncia correta de cima para baixo é:

AF V,F V, F

B)V,F,V,F, V.

C)F, V,V,F, V.
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D)F, V, V, V, F.

22. Do ponto de vista morfofuncional, é objetivo especifico da Fisioterapia para pessoas que
sofreram lesdo medular completa no nivel da décima vértebra toracica:

A) Recuperar os movimentos dos membros inferiores com esperancas de futura locomocao.

B) Fortalecer os membros inferiores para receber proteses, se necessario.

C) Criar mecanismaos fisicos e psicologicos para acabar com a rejeicdo social dos paraplégicos.

D) Exercitar as potencialidades musculoesqueléticas para compensar 0 aumento da inatividade

locomotora.

23. E um teste para avaliar encurtamento (retesamento) do trato iliotibial. Neste teste o paciente
estara em decubito lateral, o fisioterapeuta realizard abducdo do quadril com o joelho em flexdo de
90°. Se o trato iliotibial estiver normal, o quadril aduzira alguns graus, se positivo ele ndo se
movera.

O texto acima se refera ao teste de:

A) Teste de Patrick Fabere.

B) Teste de Ober.

C) Teste de Phalen.

D) Teste de Thomas.

24. Um homem de 35 anos sofre de fraqueza progressiva das cinturas pélvica e escapular ha varios
anos. Ao exame fisico, ele apresenta forca motora de 4/5 em todas as extremidades. N&o ha dor ou
deformidade e a amplitude de movimentos é normal. Ele ndo apresenta alteracGes da marcha, nem
tremores. Nao ha déficits neurolégicos focais. Ele esta afebril. Realiza-se uma bidpsia do deltoide, e
a analise por transferéncia de Western demonstra quantidade reduzida de distrofina e peso
molecular anormal. Qual dos seguintes é o diagndstico mais provavel?

A) Esclerose lateral Amiotr.

B) Distrofia Muscular de Becker.

C) Miastenia Gravis.

D) Distrofia Muscular de Duchene.

25. O processo de cicatrizacdo tecidual, compreende trés fases que se sobrepde, compreendendo a

fase inflamatdria, a proliferativa e a de remodelacdo, como mostra a figura abaixo:
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Representacdo esquematica das fases da cicatrizagdo normal com especificidade celular.
Fonte: Adaptada de Witte; Barbul, (1997) e Isaac et al., (2010)

Considerando que o laser acelera o processo de reparacdo tecidual, na fase inflamatoria do processo
de reparo tecidual, o laser:

A) Promove a contracdo da lesdo.

B) Muda o perfil do colageno tipo Il para o tipo I.

C) Aumenta a forca ténsil dos tecidos.

D) Atua sobre os niveis dos mediadores inflamatorios, diminuindo o processo inflamatorio.

26. A fisioterapia aquatica é um recurso fisioterapéutico importante, e utiliza piscinas aquecidas
para o tratamento de variadas disfuncdes. Considerando os efeitos fisicos e fisiol6gicos da
fisioterapia aquatica, assinale a alternativa incorreta:

A) A éagua possui a habilidade de reter ou transferir calor. Este conceito é importante, pois
caracteriza uma transferéncia constante de calor na interacdo do corpo com a agua, e pode
determinar efeitos fisioldgicos e a percepcdo térmica durante a terapia. A transferéncia de calor
quando da imersdo em temperaturas acima da temperatura termoneutra (37°C) podem ocasionar
vasoconstriccao e diminuir o fluxo sanguineo muscular.

B) A flutuacdo é um principio que pode ser definido como uma forca (empuxo) que age contra a
gravidade. A flutuacdo determina a porcentagem de descarga de peso corporal, que varia conforme
a profundidade na qual o individuo se encontra. Este fato € importante para a reabilitacdo, na
medida em que pode ser utilizado como evolugédo gradativa para o aumento da descarga de peso.

C) A agua exerce pressdao em todas as direcOes e esta pressdo € influenciada pela densidade do
liquido e pela profundidade que o corpo esta submerso, sendo que quanto maior a profundidade,
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maior a pressdo exercida. Um efeito positivo da pressdo hidrostatica sobre os tecidos corporais é a
compressdo dos vasos sanguineos, podendo auxiliar no retorno venoso e na redugdo de edemas.

D) Em se tratando dos efeitos de um programa de Fisioterapia Aquatica na forca muscular
respiratoria observa-se efeitos positivos na forca inspiratoria méaxima influenciados pelas
propriedades fisicas da 4gua, que impde maior esforco respiratdrio aos individuos, considerando-se
o fato de que imersBes na altura do processo xiféide do esterno podem aumentar o trabalho

respiratorio em até 60-65%.

27. Em relacdo a atuacgdo da fisioterapia em pacientes queimados é incorreto afirmar que:

A) O exercicio ativo ou passivo é essencial durante a cicatrizacdo das lesdes pelo fato de estimular a
circulacdo e, portanto aumentar o fornecimento de oxigénio, além de promover tensdo no tecido,
direcionando assim a reestrutura¢do do colageno. Contudo € necessario cuidado nas amplitudes de
movimento, pois a tensdo excessiva no tecido neoformado pode promover o rompimento das novas
fibras ou até mesmo a sua proliferacdo em excesso.

B) A crioterapia pode ser aplicada para aliviar a dor e diminuir a severidade, principalmente quando
a lesdo € de primeiro e segundo grau. Este método € muito eficiente e recomendavel porque o
resfriamento local é benéfico, visto que ele permite uma vasoconstri¢do, limitando o escape de
plasma e a prevencédo da hipdxia secundaria e diminui¢cdo do metabolismo celular.

C) Um paciente com queimadura na regido anterior do tronco superior e membro superior, pode
desenvolver deformidades em abducéo e extensdao de ombro. Com isso 0 membro superior deve ser
posicionado com o0 ombro neutro e leve aducdo e extensdo de cotovelo.

D) As complicacGes respiratdrias ap6s queimaduras graves sdo de extrema relevancia porque
atingem uma alta porcentagem de pacientes, causando mortes, principalmente por pneumonia,
devido a imobilidade no leito. Com isso, a atuacdo fisioterapéutica deve constar de técnicas de
desobstrucéo brénquica, drenagem postural, reexpansao pulmonar e reeducacao da funcdo muscular

respiratoria.

28. Um paciente, trabalhador de um frigorifico teve lesdo traumatica do nervo mediano. Este
paciente apresenta:

A) Dedos em garra.

B) Dificuldade de realizar oposicgéo e flexao do polegar.

C) Atrofia dos musculos da regido hipoténar da méo.

D) Diminuicdo da sensibilidade na regido dorsal da méo.
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29. Os nervos espinhais possuem duas raizes - uma anterior e outra posterior. E correto afirmar
que:

A) As duas raizes sdo exclusivamente motoras.

B) Ambas sdo exclusivamente sensitivas.

C) As anteriores séo sensitivas e as posteriores sao motoras.

D) As posteriores sdo sensitivas e as anteriores sdéo motoras.

30. O Conceito Neuroevolutivo Bobath é muito utilizado para o tratamento de pacientes com
sequelas de doencgas neuroldgicas. Podem ser considerados pontos-chaves de controle proximal no
Conceito Neuroevolutivo Bobath:

A) Cabeca, ombro, cotovelo.

B) Cabeca, punho, joelho.

C) Cabeca, ombro, quadril.

D) Ombro, cotovelo, quadril.

31. Em relacdo as técnicas de fisioterapia respiratdrias € correto afirmar:

A) O posicionamento em Trendelemburg, onde o paciente permanece com o torax rebaixado menor
que 0° no maximo é uma técnica que exige monitorizacdo constante, em todos os niveis, pois ha
predisposicdo a alteragdes ventilatérias pela acdo da forca da gravidade no sistema cardiopulmonar
e pelo deslocamento do muco, que pode se organizar em quantidade maior em determinada regido e
promover dispneia por blogueio momentaneo da passagem do fluxo aéreo.

B) A técnica de Ciclo Ativo da Respiracdo tem como objetivo aumentar a velocidade do fluxo
expiratorio e, assim, permitir o deslocamento do muco no ducto bronquico. E realizada através da
manobra de compressao toracica associada ao fluxo expiratorio.

C) A AFE (aceleracdo do fluxo expiratdrio) é uma técnica realizada em trés fases e consiste em
ciclos respiratorios repetidos, através de respiracGes predominantemente diafragmaticas, seguidas
de inspiracdes profundas com velocidade de fluxo lento, tanto na inspiracdo quanto na expiracao e,
por fim, a eliminacdo da secrecdo através do huffing, otimizando o transporte mucociliar.

D) A PEP (pressdo expiratoria positiva) € uma técnica indicada para aumentar o aprisionamento
aereo, reverter atelectasias e mobilizar secrecOes através da resisténcia ao fluxo respiratorio.
Presume-se que previne o colapso das vias aéreas e desloca as secre¢fes em direcdo aos bronquios
de maior calibre, facilitando a sua eliminacdo. De acordo com a indicagdo, pode ser utilizada na
DPOC.
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32. Durante as fases da marcha humana normal:

I. Na fase de contato o tibial anterior atua de forma excéntrica durante o aplanamento do pé.

I1. Na fase de duplo apoio, o quadriceps atua excentricamente para frear a flexao de joelho.

I11. O triceps sural tém sua atividade na fase de contato, com o pé plano, atuando excentricamente
para retardar e controlar o avango da tibia.

IV. A atividade do gluteo méaximo comeca ao toque do calcanhar ao solo, de forma isométrica,
impedindo a flexdo da pelve, e vai até a fase de apoio médio, de forma concéntrica, promovendo a
extensdo do quadril.

V. A cintura escapular realiza rotacdo contralateral a pelve.

De acordo com as assertivas acima, assinale a alternativa correta:

A) Somente I, 11 e Il estdo corretas.

B) Somente I1l e IV estdo incorretas.

C) Somente 1V e V estdo corretas.

D) Todas as afirmages estéo corretas.

33. Em relacdo ao tratamento de um paciente que teve Acidente Vascular Cerebral (AVC), assinale
a alternativa incorreta:

A) Os pacientes com AVC tem dificuldade em relaxar a musculatura ap6s uma contragdo ativa, com
isso adotam padrdes de movimentos atipicos.

B) Uma maneira de inibir o tdnus flexor do membro superior de um paciente que teve um AVC é
realizar movimento passivo de aducdo e rotacdo interna de ombro, extensdo de cotovelo, punho e
dedos, com abducéo e extensdo do polegar e supinagao de antebraco.

C) Na sindrome de Puscher o paciente se empurra fortemente para o lado hemiplégico, em todas as
posturas, com isso a base de tratamento € trabalhar com o paciente enfatizando a linha média.

D) O tratamento para a subluxacdo de ombro de um paciente hemiplégico consiste em normalizar o
tonus muscular (seja ele hiper ou hipoténico), alinhamento biomecanico da articulagdo do ombro e

escapulo-toracica, alongamento dos musculos encurtados e ativacdo dos musculos fracos.

34. O ultra-som terapéutico (UST) é um recurso comumente aplicado nos distirbios do sistema
musculo-esquelético, como na aceleracdo do reparo tecidual de lesdes musculares. Em relacdo ao
ultra-som assinale:

I. Quando utilizados em frequéncias mais altas (3 MHz) h& maior absor¢do nos tecidos superficiais.

I1. Para se ter como alvo tecidos mais profundos é indicada frequéncia mais alta (3 MHz)
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I11. Vérios métodos estdo disponiveis para a aplicagdo do UST, entre eles o direto ou deslizamento,
0 subaquatico e o redutor de cabecote. Para a escolha do método direto é necessaria a utilizacéo de
um meio acoplador, sendo o mais utilizado o gel.

IV. Pode ser aplicado por dois métodos conhecidos como continuo e pulsado. No modo continuo o
efeito térmico é menos pronunciado e o efeito mecéanico é superior, possibilitando tratamentos onde
ndo é desejavel o efeito predominantemente térmico, como exemplo, o tratamento para a dor.

Em relacdo as afirmacGes acima, assinale a alternativa correta:

A) | e Il estéo corretas.

B) Il esté correta.

C) Il e IV estéo incorretas.

D) 11, Il e 1V estdo incorretas.

35. Na reabilitacdo de um paciente que realizou artroplastia de quadril, quais sdo os musculos, aos
quais se deve enfatizar o fortalecimento para que o paciente ndo apresente Sinal de Trendelenburg
positivo?

A) Flexores do quadril.

B) Abdominais.

C) Abdutores do quadril.

D) Flexores do joelho.

36. Incontinéncia urinaria de esfor¢o (IUE) é a falta de capacidade em conter urina pelos 6rgaos e
estruturas responsaveis por essa tarefa no organismo durante a ocorréncia de esforcos fisicos,
incluindo nesse contexto esforcos realizados durante a realizacdo de exercicios e atividades
esportivas, espirro ou tosse. Em relacdo ao tratamento e prevencdo da IUE assinale a alternativa
incorreta:

A) Os exercicios mais conhecidos para a prevencdo e tratamento da IUE sdo os exercicios de
Kendall.

B) Os beneficios apresentados por exercicios para a prevencao e tratamento da IUE consistem na
melhora da contracdo da musculatura do perineo tornando-a mais potente (forte e rapida).

C) Os exercicios de propriocepc¢do sdo importantes e consistem na conscientizacdo da musculatura
envolvida, ja que ela ndo é usualmente treinada pelas mulheres.. Um exemplo simples de exercicio
de propriocepgdo nesse caso € uma mulher sentada ou em pé imaginar que estd urinando e procurar

segurar o jato urinario para ndo deixar que a urina escape.
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D) Podem ser utilizados equipamentos de biofeedback para a conscientizagéo e controle seletivo
dos musculos do assoalho pélvico. Esses equipamentos informam a paciente por meio de sinais
visuais ou sonoros qual grupo muscular deve ser trabalhado e, portanto, potencializam os efeitos

dos exercicios perineais.

37. Na avaliacdo da forca muscular é muito utilizada a Escala de Kendall. Em relag&o a esta escala,

correlacione a coluna da esquerda com a da direita e assinale a alternativa que contém a correlacao

correta:

A. Forca grau zero. 1. Movimento que vence a gravidade, mas ndo vence nenhuma
B. Forga grau um. contra-resisténcia.

C. Forca grau dois. 2. Movimento muscular que ndo vence a gravidade.

D. Forca grau trés. 3. Nenhum movimento.

E. Forca grau quatro. 4. Movimentos musculares quase imperceptiveis, faciculagGes.

F. Forca grau cinco. 5. Forga muscular normal.

6. Movimento que vence resisténcia moderada.
Assinale a alternativa correta:
A) Al, B2, C3, D4, E5, F6.
B) A3, B4, C2, D1, EG6, F5.
C) A3, B1, C2, D4, E6, F5.
D) A3, B4, C5, D1, ES6, F2.

38. Tendo como base a figura abaixo, na avaliagdo de um paciente com lesdo medular, assinale (V)
para as sentencas verdadeiras e (F) para as falsas e apds assinale a alternativa que contém a

sequéncia correta:
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() Um paciente com lesdo medular completa, com comprometimento abaixo de T10 ndo tera os
movimentos de quadril, joelho e tornozelo.

() Na avaliacdo fisioterapéutica foi observado que o paciente ndo apresenta movimento de
dorsiflexdo do tornozelo esquerdo, porém os demais movimentos estdo presentes. O dermatomo que
provavelmente estd comprometido é o L5.

() Uma lesdo em dermatomo C8, que é o mais baixo dermatomo a nivel cervical, o paciente ndo
apresentard nenhuma sensibilidade em membro superior.

() Uma lesdo a nivel L4, o paciente ndo apresentara nenhum movimento de joelho.

Assinale a alternativa correta:

A)V,V, F,F.

B)F,F,V,V.

C)V,V,V,F.

D)V,F, F V.

39. A bradicinesia € um sinal caracteristico de qual patologia?
A) Doenga de Alzheimer.

B) Coréia de Huntington.
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C) Doenca de Parkinson.

D) Esclerose lateral amiotréfica.

40. O tratamento indicado para um entorse de tornozelo na fase aguda é:
A) TENS, ultra-som no modo continuo.

B) Crioterapia, anti-inflamatdrio, enfaixamento compressivo.

C) Alongamento, ultrassom, microondas.

D) Ondas curtas, enfaixamento compressivo, exercicios ativos.
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